

KOROŠKI SLOVENEK

Naroča se pod naslovom: „KOROŠKI SLOVENEK“
Klagenfurt, Hubert-Klausner-Ring 26 — Tel. 13-02
Rokopisi se naj pošiljajo na naslov:
Koroški Slovenec, uredništvo, Klagenfurt, Hubert-Klausner-Ring 26

List za politiko,
gospodarstvo in prosveto

Izhaja vsako sredo. — Posamezna številka 10 Rpf.
Stane četrtletno: 1 RM — Rpf; celoletno: 4 RM — Rpf
Za Jugoslavijo
četrtletno: Din. 25—; celoletno: Din. 100—

Duh ljubezni.

Večkrat se človeku zazdi, kot bi bil velik svet zavit v neprodorno temo. Zdi se, kot bi ta strašna tema segala prav v naša srca ter jih polnila z žalostjo in bojznijo pred nečim strašnim. Tedaj človeka v dno duše zazebe in strah ga je zase in za svoje, poverjene njegovi skrbi. Pa nenadno sončno jutro, mehka in zlata beseda, iskreno doživeta nedelja — človeku se zdijo kot mehki, topli in božajoči žarki, ki preganjajo žalost in budijo nove nade. V takih, žalostnih in veselih trenutkih je človek pač najbolj to, kar je: človek, bitje med nebom in zemljo, s kvišku stremečo dušo in s težo svojega telesa. Tedaj odseva v njem tisto veliko dogajanje vsega človeštva, ki je na dnu vse zgodovine in vsega žitja in bitja na zemlji: borba med soncem in temo, boj med milostjo in grehom, dvoboj Boga z hudičem.

Narava je prva, ki vliva duha svetlobe, ki je duh ljubezni in duh življenja. Vsa je v vigradi v brstju in cvetju, tam, kjer jo človek vidi in kjer je ne vidi. Vsa je v poletnem zorenju ter razspira razkošno seme življenja. Lepota njenih juter in večerov, njenih livad in planin, njenih grebenov in ledenikov je kot ljubezen v barvi, vsa pestra in razkošna. Zato je človek, ki je otrok narave, dober po svojem značaju, dovteten za vse lepo in blago, poln življenjske sile. Otroci zemlje je in mati-zemlja mu je utisnila duha svetlobe v dušo in telo.

So občestva ljudi, ki jih ni skoval paragraf in jih ne oklepajo ter narekujejo neka pravila. Občestva naravnega izvora bi jih imenovali. Družina je prvo naravno občestvo med ljudmi. Zgrajena je iz duha svetlobe, ljubezni in temelj, življenje ji je zapoved. V našem razdrtem, sovraštva in teme polnem času je družina pravo zavetišče dobrih in plemenitih duš. K družinskem ognjišču se vračajo v dnevni borbi izmučeni in izčrpani očetje, se vračajo od skrbi raztepane in od dela razbitane matere, se vračajo po nelepem velikem svetu razočarani otroci. Vse polno je v družini malih in velikih žrtev, darovanih na oltarju medsebojne sloge in vzajemnosti. A te žrtve spremlja melodija ljubezni in so zato lahke in znosne. En sam pogled v nedolžne, strmeče otroške oči in že se v materinem srcu, morda omahujočem ali trudnem, zasveti nova iskra življenjske sile in budi novo ljubezen in novo veselje. En sam ljubezni poln ženin pogled v zaskrbljen in naguban možev obraz in že se vedri njegovo lice in se iskrijo njegove oči v novi ljubezni. Še staremu dedu in skrivljeni babici je mehko in toplo ob mladi, vzravnani rasti. Tako je družina pravi zakrament ljubezni in po ljubezni zakrament življenjskega reda in miru.

Narod je drugo, večje naravno občestvo. Tudi v narodu je vse zgrajeno samo na ljubezen. Sovražnik ogroža domovino in, kot bi trenil, se spogledajo možje in žene ene materne govornice in ene narodne pripadnosti, v trenutku jih je objel oklep ljubezni in postoterna in potisočerna je njihova življenjska sila. Strašna nesreča je zadel rod — morda potres, kuga ali druga šiba — ni ga, ki bi tedaj z mirnim očesom mogel odtegniti roko ter odreči svojo pomoč. Tedaj se zbudi v slehernem, ki je dobre volje, zavest velikega krvnega sorodstva in duševne vzajemnosti, vsi so si bratje in sestre po govornici in misli. Tudi v narodu je vse polno malih in velikih žrtev, a tudi te žrtve spremlja melodija ljubezni. En sam pogled na vrsto mladih fantov in deklet, prežetih lepega in plemenit-

tega stremljenja, in že se iskri oko v narodni borbi izmučenih in utrujenih. En sam pogled na zbor pevcev in pevk, že drami narodna melodija zbegana in prestrašena srca ter jih družijo v silen zbor narodnih borcev. Ena sama dobra knjiga in že se preraja neurejeni, upognjeni duh v novo rast. — Naj mimo grede dostavimo: Levja hrabrost naših najboljših v dneh ljudskega štetja v deželi, njihova odločnost za pravo materne besede in slovenske narodne kulture odmevata v tisočerm odmevu v najnižjo plast našega naroda. — Narodni duh je duh ljubezni in duh silnega, zdravega življenja.

So trenutki v življenju, ko razdraženo oko ne vidi več zelenja in cvetja narave, ko bolnega srca ne gani več mehka družinska harmonija in ko zaman trka ob vrata zaprte, obupu ali samoljubju predane duše narodna beseda ali melodija. So trenutki, ko tudi dobre družine obupujejo. In so še taki, ko se tudi narod obrača za rešnikom. Tedaj privre iz poedinca, družine ali naroda

Mednarodni položaj se je umiril.

Po napetosti minulih tednov se je evropski položaj v zadnjem času nekoliko umiril. Nikakor seve še ni brez nevarnosti, vendar se jačijo nade na ohranitev miru.

Nemčija in Italija sta po svojih zunanjih ministrih v. Ribbentropu in grofu Ciano podpisali vojno zvezo. Ta zveza predstavlja tabor 150 milijonov ljudi, obe državi pa poudarjata, da nima njuno najožje prijateljstvo nikakih napadalnih namenov. Še pred podpisom pogodbe je propagandni minister dr. Goebbels nazorno objasn timer pravi pomen v dunajskem „Völkischer Beobachter“, kjer piše med drugim:

„Ne bojimo se obkroževanja od strani Anglije. Ni nas strah, ker nemški narod strahu ne pozna. Država je že davno izvedla vse potrebne protiukrepe. Apeliramo na razsodnost narodov ter poudarjamo, da ga po našem mnenju v Evropi ni vprašanja, katero bi zamoglo biti rešeno samo z vojno. Kancler želi mir. Toda on hoče mir, v katerem so nemške življenjske pravice zavarovane in spoštovane. Če pa bi londonski obkroževalci duhove svojih narodov vendarle zmotili, potem bomo poskrbeli, da bodo ti narodi krivce tudi spoznali. Brezdvomno sledi daj prva kazenska sodba nad njimi. A vedno še upamo, da se vr-

najsilnejši krik, klic po Duhu, ki naj napolni srca svojih vernih, vžge v njih ogenj svoje ljubezni in prenovi obličje zemlje. To je prošnja na Duha, ki je praznčetak vse ljubezni, vsega žitja in bitja, vsega reda in miru. Kraljestvo božjega Duha je v resnici kraljestvo, katerega ne zmora več nobena temna sila in ki po svoji vsemočnosti urejuje, upravlja in razsoja vse na svetu. Vsa ljubezen družin in narodov, vsa sila in moč, vse življenje ima svoj izvor v kraljestvu božjega Duha, Gospodarja neba in zemlje.

Binčkosti med nami! Pridiguje naj nam binčkostnega duha zelena, brsteča narava. Pridigujejo naj duha svetlobe in ljubezni naše dobre, plemenite družine. Ves slovenski narod naj priča o duhu lepote in pravice po svoji besedi in melodiji, po svoji knjigi in zgodovini. Propoveduje naj božjega Duha praznik matere Cerkev. In v borbi sonca s temo, milosti z grehom in Boga z hudičem bomo na strani svetlobe, milosti in Vsemogočnega.

ne med narode razsodnost in bo Evropa obvarovana pred težko usodo. Kar moremo za to storiti mi, bomo storili!“

Medtem se Anglija trudi, da po Turčiji privede v svoj krog tudi sovjetsko Rusijo. Rusi se ugodnega položaja zavedajo in hočejo iz njega zase izbiti, kar se da. Rusija zahteva, naj Anglija, Francija in ona skienjo popolno vojaško zvezo, ki bo nastopala za katerokoli zaveznico, ki bi bila zapletena v vojno. Rusija zahteva, da morajo vse tri države nastopiti na pomoč druga drugi z vso svojo oboroženo silo. Zaenkrat se Angleži te dalekosežne povezanosti predvsem z Rusijo bojijo in stavlajo protipredloge. Razčiščenje v tem vprašanju se pričakuje prihodnji teden.

Sredi med obema taboroma so male in srednje države, ki bi rade ohranile svojo nevtralnost za slučaj velikega spopada. V igri evropskega ravnotežja vsekakor igrajo te države veliko, zelo veliko vlogo.

Knez-namestnik Pavle odide začetkom junija v Berlin, kjer mu pripravljajo svečan sprejem. Razgovarjal se bo s kanclerjem Hitlerjem in zunanjim ministrom v. Ribbentropom. Kneza-namestnika bo spremljal med drugimi tudi jugoslovanski zunanji minister Cincar-Marković.

Nemško-jugoslovansko društvo.

22. maja so v Berlinu ustanovili nemško-jugoslovansko društvo. Društvo ima namen, da goji osebne, kulturne in gospodarske stike med Nemčijo in Jugoslavijo ter pospešuje zaupanje obeh držav. Ustanovnega občnega zborra so se izmed Jugoslovancev udeležili prosvetni minister Čirič, ministri Pilja, Behmen in Frangeš, belgrajski župan Ilič, več vse učiliških profesorjev ter še drugih osebnosti jugoslovanskega javnega življenja. Goste iz Jugoslavije je sprejel tudi nemški zunanji minister v. Ribbentrop.

Dva govora.

Minuli teden sta govorila španski general Franco in Mussolini.

Franco je s svojim govorom otvoril vojaško slavje nacionalne Španije, katerega višek je bila velika parada. V govoru je poudaril, da je v Španiji sedaj konec samopašnega komunizma in da prihaja čas državne in narodne obnove. Naglasil je tudi, da se motijo oni, ki mislijo Španijo gospodarsko obkoliti in prisiliti, da se spet odpove svoji neodvisnosti.

Mussolini je svoje potovanje po gornji Italiji zaključil z govorom v Aosti, kjer je dejal: Treba je voditi račun o tem, kakšno pot so si izbrali demokratični narodi. Mirno čakamo in mirno se pripravljamo. Moč našega orožja in naše vojske pa smo že dokazali. „Zmagali smo in zmagali bomo. Vedno bomo zmagali!“

Angleški kralj v Kanadi.

Poset angleške kraljevske dvojice v Kanadi polni stolpce kanadskih in severno-ameriških listov. Prvič v angleški zgodovini je angleški kralj stopil na kanadska tla. Pot ga vodi preko večjih mest Kanade — Uebecca, Montreala, Ottawe, Kingstona, Toronto — v Vanvouver. Povsod ga sprejemajo deset — in stotisoči. V Ottawi je imel kralj pred senatorji in poslanci govor, v katerem je naglasil, da je njegova največja želja, da kanadskemu ljudstvu dokaže edinstvo britanskega imperija. Izrazil je še upanje, da se odnosi med Anglijo in Združenimi državami še bolj utrdijo ter udeležijo odnosu z vsemi narodi na svetu.

Angleški načrti s Palestino.

Angleška vlada je izdala tako zvano „belo knjigo“, ki podaja zgodovino Palestine ter navaja angleški načrt bodočega postopanja. Načrt vsebuje sledeče točke: v desetih letih naj postane Palestina neodvisna država, ki bo v prijateljskih odnosih z Anglijo; prehodno bodo odgovarjali za upravo Angleži, domačini pa bodo stopnjema pritegnjeni k upravi; ko se razmere ureddijo, bodo arabski in židovski zastopniki skupno z angleškimi pripravili načrt neodvisne Palestine; glede vseljevanja židov določa načrt, da sme skupno število znašati največ tretjino vsega prebivalstva Svete dežele. Višje doseljevanje smejo dovoliti Arabci. Angleški palestinski načrt je Jude kakor Arabce zelo razburil. Vendar ga Arabci že sprejemajo, dočim so se med Judi pričeli upori.



Španske vojne ladje pred parado.

Zander-V.

„Koroški Slovenec“ je vaše
glasilo! Varujte njegovo čast,
ki je vaša čast!

